

## 理解问答

【适合年级】华文 ( 高年级 )

【新闻】读了建筑学再学医 医学新生探索两者间的关联

<https://www.8world.com/singapore/duke-nus-student-studied-architecture-before-studying-medicine-2526661>

22 岁的林宇文读了建筑学再入读医学系，在他人眼里，可能觉得她“浪费时间”，但她坚信自己选择的路。

林宇文从很久以前就想当医生，但她也对其他科目感兴趣，尤其是建筑和城市规划。她认为，医学是个很专业的科目，因此害怕修读医学后，无法学习其他的各种科目。

当她发现杜克国大医学院有个直通车计划，可以让她先修读自己喜欢的课程，毕业后再去报读医学系。她决定把握机会，先到新加坡科技设计大学修读建筑与可持续设计，再去追寻当医生的梦想。

这是杜克国大医学院与其他大学的合作计划，提供优秀本科生有条件录取，让学生有机会追求不同的学术兴趣，毕业后再入读杜克国大医学院。

当然，这也代表着林宇文需要花四年修读建筑学，然后再花四年时间学医。林宇文说，有些人会觉得她修读建筑学的选择“好像有点奇怪”，因为和医学不太有关联，所以刚进大学的一两年，她也怀疑过自己是不是选错了。

看到身边的人都很清楚自己未来的职业方向，然后朝着目标前进，林宇文难免会觉得迷茫。甚至连学校教授、亲戚朋友也曾质疑她“为什么选这么长的路”。

虽然这些问题曾让她很失望。但她也学会了 (A) 反映，不断推动自己未来要学以致用。

林宇文认为，建筑与社会卫生保健并不是没有关联的。例如，人们居住的环境其实会影响健康，而通过城市规划，可以了解到医院的设计能如何促进病人康复。

林宇文也指出，建筑学和医学都是要求相当高的科目，经常都需要熬夜，因此学习建筑学也让她为学医做好了准备。

林宇文尚未决定未来的专业方向，但她希望选择的专业可以让她和病人有更多互动，除了可以照顾病人，她也想要扩展到建筑环境和健康方面的研究。

谈到想要成为医生的初衷，林宇文透露，这跟母亲在她读小学时患癌有关。当时，母亲非常辛苦，生病了还要忙生意，同时也要 (B) 光顾 他们三个兄弟姐妹。

林宇文说，她看得出来当时母亲还有很多东西想去做，所以才想到如果将来可以当医生，就可以帮助医好病人，让他们继续做想做的事。

林宇文高中参与过许多社区活动，接触到不少在医院工作的人，让她备受启发，更加确定了当医生的梦想。

2020年，她和初级学院的朋友推出了 SG Stories of Youth，希望为不同背景的年轻人提供分享故事的平台，最后集结成书。

林宇文透露，当医生不仅仅是为了想帮助病人，也希望利用她所学，在医学和建筑学方面有所贡献，回馈社会。

问题 1: 根据短文的内容和上下文的意思，替换画线词语的其中一个字，并把正确的词语写在横线上。（词语辨析、词语搭配及改正用词不当的词语的能力）

A. \_\_\_\_\_

B. \_\_\_\_\_

答案	A · 反省      B · 照顾
答题 指引	<p>*根据上下文的意思，写出正确替换的字。</p> <p>A 必须能分辨反映与反省的不同。</p> <p>*反映：把情况、意见等向别人报告，尤其是上司或组织。</p> <p>*反省：回想自己的思想，行为，检查其中的错误。</p> <p>B 必须能分辨光顾与照顾的不同。</p> <p>*光顾：敬词，指赏光照顾（用于欢迎顾客到来）。比如：欢迎光临</p> <p>*照顾（小学二年级单元一）：格外关心；优待。考虑到；顾及。比如：照顾老人</p>

问题 2: 林宇文为什么决定先修读建筑学，再去读医学？（重整）

答案	林宇文从很久以前就想当医生，但她也对建筑和城市规划感兴趣。她担心如果直接读医学，可能无法学习其他自己喜欢的科目。当她发现杜克-新加坡国立大学医学院提供一个可
----	--

	以先修读本科课程，再进入医学院的机会时，她决定先去新加坡科技设计大学修读建筑与可持续设计，毕业后再去追求医生的梦想。
答题指引	*答案在文章的第 2 段和第 3 段。

问题 3: 林宇文认为建筑学和医学有什么关联之处？（重整）

答案	林宇文认为，人们居住的环境其实会影响到健康，而通过城市规划，可以了解到医院的设计是如何帮助促进病人的康复。林宇文也指出，建筑学和医学都是要求相当高的科目，经常都需要熬夜，因此学习建筑学也让她为学医做好了准备。
答题指引	*答案在文章中的第 8 段和 9 段。

问题 4: 林宇文是一个怎样的人？（评价）

答案	<p>林宇文是一个勇敢的人。因为林宇文敢于选择一条与众不同的道路，先修读建筑学再进入医学。虽然她的教授、亲戚和朋友都曾质疑她“为什么选这么长的路”，觉得她在“浪费时间”，但她仍然坚信自己的选择，并从中反省自己。这表明她敢于面对质疑，勇敢追求自己的理想。</p> <p>她也富有同情心。林宇文从小就有成为医生的梦想，这源于她母亲在她小学时患癌的经历。她希望通过医学帮助病人，让他们能够继续做自己想做的事情。此外，她还积极参与社区活动，关心社会的福祉。文章提到她在高中时参与了许多社区活动，并在疫情期间为年轻人提供分享故事的平台。她不仅想通过医学帮助个体病人，还希望将建筑和健康结合起来，为社会做出更大的贡献。</p>
答题指引	<p>*根据文章中提到的林宇文所做的事情和所说的话来判断她是一个怎样的人，并写出这样判断的依据。一般都是写两个性格特点。</p> <p>*其他答案只要言之有理都可以接受。</p>